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                                Professor(a) Orientador(a)                                                                                  Aluno(a)
INSTRUÇÕES PARA APRESENTAÇÃO DE TRABALHOS

(no ato de inscrição, entregar somente a ficha e o resumo ou artigo)

1. RESUMO (1 PÁGINA)


Seguem as regras de formatação do resumo:

1.1. Formatação do resumo

O resumo deve ser informativo e deve apresentar os seguintes elementos na sua estruturação: o problema de pesquisa, a metodologia utilizada, os principais resultados e a conclusão do estudo. O resumo é um importante instrumento da escrita acadêmica, pois, através dos resumos podemos decidir a oportunidade de ler ou não um texto integral.
O texto deve ser digitado em português, em um único parágrafo, em Word for Windows, arquivo.doc, fonte: Times New Roman, letra tamanho 12, espaço simples, contendo entre 250 a 500 palavras, revisado pelo orientador e enviado para o E-MAIL de cada Coordenação e em 1 via impressa. 



Escreva o título em letras maiúsculas e em negrito. Em seguida, insira o nome completo do autor principal (aluno), responsável pela apresentação, em negrito. Os nomes dos co-autores serão colocados ao lado do nome do autor e deverá estar também em negrito. Na linha seguinte, indique o nome do Professor Orientador.


Cada resumo poderá conter a autoria de no máximo 3 pesquisadores.

1.2. Área de Classificação

Escolha a área de classificação do trabalho apresentado no item abaixo, indicando-a no espaço correspondente.




A - Administração  (A)




B - Ciências Contábeis ( B )




C - Direito (C)




D - Fisioterapia (D)

E - Medicina ( E)

F - Pedagogia (F)
G - Sistema de Informação (G)

H - Multidisciplinar ( H)

1.3. Palavras-chave

São as palavras representativas do conteúdo do trabalho.  É um elemento obrigatório e deve figurar logo abaixo do resumo, antecedido da expressão Palavras-chave, separadas entre si por ponto e finalizadas também por ponto. A quantidade de Palavras-chave vai de três (3) a cinco (5). Exemplo de Palavras-chave: Documentação, Comércio, Sociedade. O termo Palavras-chave deve ser utilizado em negrito.

FORMULÁRIO DE APRESENTAÇÃO DOS RESUMOS

	TÍTULO DO RESUMO 

João J. João, autor; Pedro P. Pedro, co-autor

Maria M. Maria, professor orientador
Palavras-chave: Documentação. Comércio. Sociedade. 


ÁREA DE CLASSIFICAÇÃO DO TRABALHO : (     )

2. DO ARTIGO CIENTÍFICO (6 a 15 PÁGINAS)

Os alunos e professores que irão escrever o artigo científico constante nos anais do Encontro de Iniciação à Pesquisa e à Docência e Encontro de Pesquisadores do Centro Universitário Christus,  devem adaptá-lo às Normas de Padronização da instituição, sob pena de desclassificação.

Para a publicação de trabalhos completos para o Encontro de Iniciação à Pesquisa e à Docência será seguida a seguinte formatação com os principais tópicos a serem abordados no artigo:

Elementos pré-textuais:

1.  Título e subtítulo (se houver), separado por dois pontos;

2. Nome do autor (e do co-autor, se houver) e do orientador, acompanhado de breve currículo que o qualifique na área de conhecimento do artigo, com a respectiva titulação acadêmica e endereço eletrônico (em nota de rodapé);

3. Sumário com a indicação de itens e subitens em que se divide o trabalho;

4. Resumo na língua do texto: sequência de frases concisas e objetivas, e não uma simples enumeração de tópicos, de 150 a 250 palavras, espacejamento entre linhas simples. Seguem-se as palavras-chave, representativas do conteúdo do trabalho, separadas por ponto e finalizadas por ponto (de 3 a 5 palavras).

Elementos textuais
:

1. Introdução 

2. Referencial Teórico

3. Metodologia da Pesquisa

4. Análise dos Resultados (deve conter a análise dos dados obtidos)

5. Conclusão

Elementos pós-textuais:

1. Agradecimento (não é obrigatório)

2. Referências

3. Notas explicativas e notas de fim, em Times Nem Roman 10

2.1. Formatação do artigo

O título deve estar centralizado, em negrito e em caixa alta, sendo escrito em tamanho 14.

Logo abaixo do título do trabalho devem constar o nome completo do autor, do(s) co autor(es) e do orientador, recuados à direita, acompanhados de breve currículo que os qualifiquem na área de conhecimento do artigo, com a respectiva titulação acadêmica e endereço eletrônico (em nota de rodapé identificada com asterisco).

Exemplo:

TÍTULO DO ARTIGO

João J. João(
Pedro P. Pedro*(
Maria M. Maria**(
O texto deve ser digitado com letra Times New Roman, tamanho 12, usando espaço entrelinhas 1,5 e espaçamento entre parágrafos de 0 pt antes e 12pt depois. Devem ser dados dois espaços de 1,5 (sem 12pt depois) entre títulos e texto. O espaço da primeira linha dos parágrafos é de 1cm. As citações de mais de três linhas, as notas de rodapé, as referências e os resumos em vernáculo e em língua estrangeira devem ser digitados em espaço simples.

O formato do papel a ser utilizado, tanto na versão eletrônica quanto na impressa, deve ter formato A4 (210 mm x 297 mm), com as seguintes margens: superior e esquerda - 3,0cm; inferior e direita - 2,0 cm.
O trabalho deve estar obrigatoriamente digitalizado em Word.
O trabalho completo (com texto, tabelas, fotos, gráficos, etc.) deve ter no mínimo 6 (seis) e no máximo 15 (quinze) páginas. A versão eletrônica não deve conter páginas numeradas.
Qualquer que seja seu tipo (gráfico, fotografia, quadro, esquema e outros), sua identificação (caption) aparece na parte inferior precedida da palavra “Figura”, seguida de seu número de ordem de ocorrência no texto em algarismos arábicos, do respectivo título e/ou legenda explicativa da fonte, se necessário. As legendas devem ser breves e claras, dispensando consulta ao texto. Devem ser inseridas o mais próximo possível do trecho a que se referem [NBR 15287:2005]. 

As tabelas têm numeração independente e consecutiva; o título (caption) é colocado na parte superior, precedido da palavra “Tabela” e de seu número de ordem em algarismos arábicos; nas tabelas, utilizam-se linhas horizontais e verticais para separar os títulos das colunas no cabeçalho e fechá-las na parte inferior, evitando-se fios verticais, para separar colunas, e fios horizontais, para separar linhas.

As fontes citadas, na construção de tabelas, e notas eventuais aparecem no rodapé (da tabela) após o fio de fechamento; caso sejam usadas tabelas reproduzidas de outros documentos, a prévia autorização do autor ou a citação da fonte se faz necessária, não sendo mencionada na mesma. A ilustração deve ser inserida o mais próximo possível do trecho a que se refere. Se a tabela não couber em uma folha, deve ser continuada na folha seguinte e, nesse caso, não é delimitado por traço horizontal na parte inferior, sendo o título e o cabeçalho repetidos na folha seguinte [NBR 14724/2005]. 

O NÃO CUMPRIMENTO DESSAS NORMAS E DOS PRAZOS ESTABELECIDOS IMPLICARÁ NA DESCLASSIFICAÇÃO DO TRABALHO PARA APRESENTAÇÃO E PUBLICAÇÃO.

2.2. 
Resumo
Deve conter as principais palavras do texto. O resumo deve ter uma contextualização do tema, ressaltar o objetivo, o método, os resultados e as conclusões. Deve ser composto de uma seqüência de frases concisas, afirmativas e não de numeração de tópicos e deve ter um parágrafo único. O verbo deve ser na voz ativa e na terceira pessoa do singular. O número de palavras do resumo é de 150 a 250 palavras. As Palavras-chave, em número de 3 a 5, devem ser separadas entre si por ponto e finalizadas também por ponto.

2.3.  Introdução 

Deve constar a delimitação do assunto tratado, a problematização, os objetivos geral e específicos e a justificativa.

2.4. Referencial Teórico 

O Referencial Teórico é  uma revisão da literatura. Consiste em analisar e citar as obras de autores que escreveram sobre o tema, em seus diversos ângulos. É a pesquisa que é realizada em livros, sites, documentos e artigos. De acordo com o tema poderá ser descrito na forma de tópicos, por exemplo: 2.1, 2.2, 2.3

2.5. Metodologia da Pesquisa

a metodologia define os procedimentos e instrumentos necessários à coleta e à análise dos dados. Na metodologia, o autor deve indicar o método científico utilizado, a natureza da pesquisa, o tipo de pesquisa, o universo (população e amostra) e o processo de coleta de dados (instrumentos), quando necessário.

2.6. Análise dos Resultados 

Deve conter os registros de todos os dados obtidos durante a pesquisa, bem como a interpretação dos autores do artigo em consonância com o referencial teórico e/ou realidade estudada. 

2.7. Conclusão

Não deve ser muito longa e trata de recompor, objetivamente, o resultado da pesquisa. A conclusão poderá ser considerada uma espécie de avaliação dos esforços empreendidos na elaboração do trabalho. 

2.8. Referências

As referências devem ser constituídas por todas as obras citadas no artigo e devem ser listadas de acordo com a norma ABNT-NBR-6023/2002, conforme exemplos abaixo:

Livros

ALVES, Roque de Brito. Ciência Criminal. Rio de Janeiro: Forense, 1995.

BANDEIRA, Manuel (Org). Gonçalves Dias: poesia. 11. ed. Rio de Janeiro: Agir, 1983. 

Artigos em periódicos

MONTEIRO, Agostinho dos Reis. O pão do direito à educação... Educação & Sociedade, Campinas, SP, v. 24, n. 84, p. 763-789, set. 2003.

O MELHOR de dois mundos. Após, São Paulo, ano 1, p. 24-25, fev. 2003.

Artigos em revistas, jornais etc.

MONTEIRO NETO, Armando. Desoneração da folha salarial. Estado de Minas, Belo Horizonte, n. 22.368, p. 9, 26 mar. 2003.

Sites

CONY, Carlos Heitor. O frágil lenho. Folha online, São Paulo, 19 jan. 2004. Disponível em: <www.folha.uol.com.br/folha/pensata/ult505u135.shtml>. Acesso em: 19 jan. 2004.

FREIRE, José Bessa. O patrimônio cultural indígena. In: WELFORT, Francisco; SOUZA, Márcio (Org.). Um olhar sobre a cultura brasileira. Brasília: Ministério da Cultura, 1998. Disponível em: <http: // www.minc.gov.br/textos/olhar/patrimonioindigena>. Acesso em: 20 jan. 2004.

2.9. Citações

As citações deverão ser feitas da seguinte forma (NBR 10520): citações de até três linhas devem estar contidas entre aspas duplas; as citações de mais de três linhas devem ser destacadas com recuo de 4cm da margem esquerda, em Times New Roman 10, sem aspas.

Para enfatizar trechos da citação, deve-se destacá-los indicando essa alteração com a expressão “grifo nosso” entre parênteses após a chamada da citação ou “grifo do autor”, caso o destaque já faça parte da obre consultada.

A referência da citação será feita em nota de fim, após as referências do texto.

� As normas aqui previstas para a elaboração de artigos científicos podem divergir das normas estabelecidas para as revistas científicas do Centro Universitário Christus. 


� Nas revistas científicas do Centro Universitário Christus, serão dispensados os itens 2, 3 e 4, caso não tenha havido pesquisa de campo ou de laboratório.


( Breve currículo


*( Breve currículo


**( Breve currículo





